

La Voz de Menorca

Número 10 10 céntimos
Número atrasado 20

DIARIO REPUBLICANO

AÑO XXI - Número 978

Subscripción: En la isla, al mes, Ptas. 2'00
Resto de España, 3'00
Extranjero, al año, 50'00

AVISON. JUEVES 9 SEPTIEMBRE 1936

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

LAS FIESTAS DE GRACIA

RESEÑA GENERAL

Día 7 martes

Pepique de campanas, disparo de morteretes y un pasacalle por la Banda Municipal preludiaron las fiestas que comenzaron más tarde con los fuegos artificiales japoneses, atracción ya conocida y que es el encanto y la ilusión de la gente menuda que asistió en gran número. También hubo mucho público que, por sugerencia, reflejaba la alegría de los pequeños exteriorizada principalmente buando de las bombas caían chucherías o se lanzaban al espacio globos de formas caprichosas.

A las cinco y media se efectuó el anuncio del partido de

FOOT - BALL

Campo de la calle de San Carlos

Formando parte del programa de las fiestas de la ciudad celebróse un partido benéfico entre el campeón de Baleares «Unión Sportiva» y el «España», de Villa-Carlos, disputándose una hermosa copa ofrecida por el Ayuntamiento.

Asistió numerosa concurrencia, viéndose ocupados muchos palcos por elegantes señoras y señoritas.

El partido comenzó bien y resultó muy interesante en la primera parte, a pesar de que el viento molestaba mucho. Se luchó por ambas partes con valentía, pero llevándose el juego con legalidad, sin que el árbitro hubiese tenido que señalar ninguna falta evidentemente ilícita. El público seguía el juego con interés prometiéndose una buena tarde.

A los diez y ocho minutos de comenzado el partido y cuando el juego estaba nivelado, Prats logró un goal para el «España» de un shoot certero que no pudo parar Javier, que antes se había lucido en algunas paredas hermosas.

Seguía el juego fuerte y noble. La Unión tenía que esforzarse porque el viento sopla con fuerza en contra suya y el sol dándole de cara les molestaba. A pesar de ello, sus ataques eran también peligrosos y hay que reconocer que en ocasiones no les favoreció la suerte.

Por fin, el extremo derecha unionista Morro realizó una de sus peculiares arrancadas driblando a varios jugadores contrarios e internándose hasta hallarse solo frente a Torres, el guardameta españolista, schotando entonces a placer y logrando el goal del empate.

Así terminó el primer tiempo, y cuando al reanudarse la lucha, la Unión se las prometía felices por jugar con el sol y el viento a su favor, surgió un incidente por peír los españolistas la anulación de un goal conseguido por sus contrarios, pretextando que en la primera parte el árbitro les había anulado a ellos un goal obtenido en forma semejante.

No accedió el árbitro a su pretensión y los españolistas intentaron retirarse y salieron del campo; pero el señor Inspector de Vigilancia, velando por los derechos del público que había satisfecho su entrada y quería ver el final del partido, les obligó a reanudar el juego, lo que hicieron después de larga discusión; pero desde entonces ni ellos ni los unionistas lucharon con interés.

Finalizó el partido con tres goals a favor de la Unión por uno del «España».

Una comisión de señores concejales presidida por el teniente de Alcalde señor Margarida, hizo entrega al capitán de la Unión Sportiva de la copa cedida por el Ayuntamiento.

Una vez más hemos de lamentar esos espectáculos desagradables que tanto perjudican la seriedad del deporte y si no hay medio de evitarlos harán que muchos se retraigan o por lo menos se enfríe el entusiasmo del público.

Los equipos se alinearon del modo siguiente:

C. D. España.—Torres; Rovellada, Preto; Puigrós, Prats I, Vidal; Martínez, Mulet, Enseñat I, Prats II y Enseñat II.

Unión Sportiva.—Javier; Borrás, M. Sintes; Mascará, Darwin, Busuñil; Morro, F. Sintes, Canalda, Nicolás, Sintes I.

Arbitró el señor Perches con quien hemos tenido ocasión de hablar y que nos ha explicado las dos jugadas que sirvieron de pretexto a los del «España» para intentar retirarse del campo.

En primer lugar, dice el señor Perches que el no anuló ningún goal del «España», sino que al atacar estos, uno de sus delanteros con el pié y puños en alto entró al portero Javier, que cayó al suelo, y en este momento pitó la falta; después, cuando ya había sonado el pitó, se produjo la jugada que finalizó entrando el balón en la red.

En cuanto al goal de la Unión, explica el señor Perches la jugada como sigue: Nicolás avanza con el balón; Torres, viendo el goal inminente, se lanza a sus pies en plonjeón y logra desviar la pelota, pero Canalda avanza schotando y obtiene el goal.

Tal como nos lo explicó el señor Perches lo trasladamos a nuestras columnas.

Por la noche apareció bien iluminado el paseo de Isabel II, donde se había aumentado el alumbrado ordinario. En las entradas principales de acceso se habían levantado sendos arcos sencillos revestidos de ramaje y que por la noche brillaban delineados por bombillas eléctricas.

De diez a doce amenizó el paseo la Banda Municipal.

Día 8, miércoles

Por la mañana diana por la Banda Municipal y visitas a los establecimientos muni-

cipales benéficos, distribución de socorros a los aislados y a familias pobres, actos que en realidad no son festejos de programa aun que en él se incluyen y sí una iniciativa generosa y altruista del Ayuntamiento realizada en nombre de la ciudad.

Por la tarde la fiesta se trasladó al extremo cerrado de este maravilloso lago de ensueño abierto hacia el mar por el lado opuesto y que se llama puerto de Mahón.

Regatas

La fiesta marítima celebrada ayer tarde es tuvo muy animada. Fué organizada por la Junta Directiva de la Liga Marítima por encargo del Excelentísimo Ayuntamiento.

Cedida galantemente por el jefe de la Base Naval, don Rafael Pérez, se fondeó una pontona frente el paseo de la Alameda, donde se constituyó el jurado compuesto de los señores siguientes:

Presidente, excelentísimo señor don Juan F. Taltavull; representante de la marina y vocal de la Liga Marítima, don Manuel Jerez; Vice-Presidente, don Pedro Pons; Stiges; Vice-Secretario, don Amado Clar Pujol, y vocal, don Francisco Frech.

En representación del Excelentísimo Ayuntamiento había los señores segundo y cuarto tenientes de Alcalde, don Emilio Alvarez Margarida y don José M. Taltavull y algunos invitados y representación de nuestro diario.

A la hora anunciada empezaron las regatas de botes aparejados de místicos de 25 y medio palmos de eslora, saliendo por el orden siguiente:

«Miguellito», patrón don Francisco Pons Llull; invirtió en el recorrido 48 minutos y 55 segundos.

«Margarita», patrón don Juan Pons; 54 minutos y 58 segundos.

«Delio», patrón don Delio Bagur; 52 minutos y 4 segundos.

Obtuvo el primer premio de 50 pesetas el «Miguellito», y el segundo, 20 pesetas, fué entregado al «Delio».

Este bote hizo un brillante recorrido, dato más de celebrar por ir patrocinado por un aficionado y porque la embarcación tiene solamente 22 palmos de eslora.

Felicitemos a los propietarios nuestros amigos don Antonio Grandío y don Juan Bagur, Aley, respectivamente.

También tomó parte el renombrado bote «J. Pilar», patrocinado por el señor Rosselló, pero sin opción al premio porque tenía más de 25 y medio palmos. Hubiera ganado el primer premio porque invirtió en el recorrido 48 minutos y 9 segundos.

La ruta que hicieron fué la siguiente: Salida desde un boyerín frente el paseo de la Alameda hasta otro boyerín de se «punta de Cala Rata» y regreso. Doble vuelta.

Luego regataron las canoas de seis remos y patrón, denominadas «Rayo» (equipo azul) y «Ercétera» (equipo encarnado) patrocinadas por don Miguel Pons y don José Pons. Ganó el premio de 40 pesetas el «Rayo».

Fueron todos aplaudidos al llegar a la meta.

El número de embarcaciones de recreo ocupadas por curiosos era este año más reducido; en cambio había mucha gente en el paseo de la Alameda, en donde se alquilaron muchas sillas de la Beneficencia.

La brillante banda militar amenizó la fiesta con un selecto programa dirigida por el inteligente maestro don Federico Delgado Rey. La circulación de coches y automóviles fué extraordinaria sin que ocurriera el menor incidente.

Carreras de caballerías

En el Cos Nou tuvieron lugar ayer tarde las carreras de caballerías presenciadas por mucho público.

Tomaron parte en ellas los caballos «Lucero» y «Telo», propiedad de don Bernardo Pons de esta y de don Lorenzo Pons (Albafra de Mercadal) Ganó el «Lucero» el premio de 50 pesetas y una cuchara de plata grabada con el escudo del Ayuntamiento.

Se hizo una segunda carrera en la que compitieron dichos caballos concediéndose como premio en metálico el fondo recaudado en aquel momento entre varios aficionados al sport hípico. Ganó el mismo caballo.

Luego corrieron dos pollinas, una de un año y la otra de dos.

Una era propiedad de don Francisco Garriga (Verger de es Pi) y la otra de don Tomás Pons, Carniola de P. Mir.

Ganó el premio de 25 pesetas la pollina del señor Garriga y se le entregó una cuchara de plata.

Formaban el jurado los señores concejales don Benito Orfila, que dió el «sus», don Bartolomé Carreras y don José Hernández Camps.

No hubo ningún incidente.

Más tarde vuelta al real de las fiestas, a

paseo de Isabel II, donde inició los recreos nocturnos la brillante banda de música del Regimiento de Mahón a la que se habían agregado las de cornetas y tambores. Dirigido el conjunto por el muy competente y laborioso maestro don Federico Delgado Rey, el digno músico mayor, ejecutó afinadamente como de costumbre una vibrante y marcial retreta que el gentío aglomerado en imponente masa escuchó con delectación y aplaudió luego con tal insistencia que se le correspondió con la repetición de la tocatá.

Los fuegos artificiales, el clou de las fiestas, ¡es focho!, como bulliciosa y alegremente dicen las gentes concentró en todo el radio ocupable de la plaza, de la Explanada una grande e imponente muchedumbre.

Y a decir verdad el espectáculo radiante de los fuegos de artificio valía la pena de presenciarlo. *Enguany han estat pulits*, era la exclamación que por doquier se oía cuando ya en retirada los espectadores, deslumbrados todavía por tanta fulguración, se disolvía aquel amasijo humano.

Figuras mecánicas en movimiento complicado y que al dibujarse en líneas de fuego multicolores producían efecto fantástico, cohetes de mil modelos, atronadores, silenciosos, de iluminación intermitente; rotaciones y oscilaciones igneas, el surtidor deslumbrante, los herreros tradicionales, figuras múltiples, y como apoteosis final empuje de atronadoras detonaciones, la silueta luminosa de un aeroplano que con caracteres policromos, radiantes, ostentaba el título «Plus Ultra» mientras caía a su en orno una granizada de todos los colores del iris... tales es el índice, muy compendiado, sintético, del castillo de fuegos artificiales disparado anoche.

Después y hasta las primeras horas de hoy hizo los honores al público con un selecto concierto-serenata la ajustada Banda Municipal, la que bajo la entendida dirección del buen profesor don Bartolomé Mir trabaja estos días de firme y lleva una gran parte del peso de las fiestas.

Denominador común a todos los recreos es ésta: mucha concurrencia, extraordinaria concurrencia, animación y alegría.

Los espectáculos y los bailes se han visto favorecidos por el público. En alguno como el Triano, durante el culto a la diosa Terpsícore, la concurrencia llegó al lleno imponente por lo extraordinario.

En la plaza de la Explanada se ha instalado un columpio de modelo elemental y sencillo, del sistema oscilante o pendular, que siempre se ha visto ocupado y funcionaba por lo mismo continuamente.

PROGRAMA PARA HOY

DIA 9.—Jueves

TARDE

A las cinco y media. Partido de foot ball benéfico en el Stadium Mahonés entre los equipos Ciudadela y Mahón F. C.

NOCHE

A las ocho. Iluminación general.
A las nueve. Retreta por los Exploradores

de Mahón acompañados por la banda municipal, organizándose en el Claustro del Carmen, recorriendo el siguiente itinerario:

Plaza del Príncipe, calles Carmen, Santa Eulalia, San Juan, Pi y Margall, Marisca Foch, San Fernando, Anuncivay, Norte, Wilson, Plaza de la Arravaleta, calles Nueva, Plaza de la Constitución, calle Isabel II, Plaza de San Francisco y calles Frailes y Prieto y Caules, Cardona y O.ñila, Cifuentes, Doctor Orfila y plaza de la Explanada, que recorrerá entrando por la acera junto a Consey y deteniéndose en el centro del lado opuesto frente a la tribuna para la Banda de música, donde se disolverá la retreta.

En la plaza de la Constitución y al terminar el recorrido cantará, acompañado por la Banda municipal, el himno de los Exploradores.

Se detendrá la comitiva en otros tres sitios de la ciudad donde se ejecutará la Retreta por la Banda de tambores y cornetas.

A las once. Disparo de una traca de gran efecto, dándose por terminados los festejos.

Junta de Plaza y Guarnición de Menorca

Anuncio

Por el presente hace saber esta junta que procederá a la adquisición por gestión directa de los artículos que sean de suministro e inmediato consumo que a continuación se relacionan, necesarios al Parque de Intendencia de esta Plaza, cuyo acto tendrá lugar el día 25 del actual a las once de la mañana en el local que ocupa las oficinas del Regimiento Infantería Mahón número 65.

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos susceptibles de ello; debiendo constar en dichas ofertas la procedencia de los artículos que en ella figuren; justificarán su personalidad y exhibirán el último recibo de la contribución industrial a que la contratación se refiere y los que aparezcan como apoderados el poder notarial otorgado a su favor.

Los pliegos de condiciones así como la relación de los artículos que se calculan necesarios, estarán de manifiesto en el Parque de Intendencia de esta Plaza, Santa Ana número 4, los días laborables de once a trece. El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Artículos que se citan

Harina para pan de hospital, harina para pan de tropa, cebada, paja corta para pienso, carbón de cok, carbón vegetal, leña cortada y rajada, paja larga para relleno. Aceite y petróleo para alumbrado.

Mahón, 6 de septiembre de 1936.—El secretario Comite de Intendencia.—José Velero —V. B.º, El Coronel Presidente, Villil.

FABRICA DE GAS

COK
servicio a domicilio

TEATRO PRINCIPAL

HOY JUEVES DIA 9 SEPTIEMBRE DE 1936. Noche a las 10 y media
Despedida de la celebrada atracción

Troupe PUCHOL-CRESPI

Con nuevos y variados números de gran éxito

PRECIOS POPULARISIMOS: { Entrada con butaca 0'80
Entrada general 0'50

NOTA: Las variedades empezarán después del disparo de la traca en la Explanada

Para mañana viernes Dos sesiones tarde y noche
Inauguración de la temporada de cine con

La muñequita de Francia

CINE DE VERANO

HOY JUEVES DIA 9 SEPTIEMBRE DE 1936. Tarde a las 6 y media. Noche a las 10
Últimas funciones de la aplaudidísima Compañía de Circo que dirige el popular artista

MISTER FRANCK

Compuesta de 7 grandiosas atracciones. Acróbatas, gimnastas, malabaristas, contorsionistas, payasos musicales y tontos parodistas, excéntricos y equilibristas.

MISTER FRANCK

Arrojo de pies a dos automóviles llenos de ocupantes resistirá con la fuerza de sus carrillos la tensión de un cable tirado por doce personas fornidas, LA CLISSE MORTALE.

Como digno representante, MISTER FRANCK realizará la emocionante y hermosa hazaña del vuelo del cable, arrojándose de una altura de 14 metros sin otro sostén que sus envidiables dientes.

PRECIOS QUE RECORAN: Entrada a Preferencia 2'00 pesetas. Entrada a general 1'25. En entrada preferencia para niño 1'00. Entrada general para niño 0'40.

Stadium Mahonés

Gran partido de foot-ball

DIA 9 DE SEPTIEMBRE.—A las cinco de la tarde

Partido a favor de los establecimientos municipales de beneficencia, jugándose unas artísticas y valiosas medallas, ofrecidas por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, entre

Ciudadela F. C. y Mahón F. C.

Primer equipo

Campeón de Baleares

PRECIOS: Entrada general 1'50, ídem de socios y soldados 0'75, ídem de señoras y niños 0'25. Palcos 5'00, sillas 0'50.

En ambos partidos, se acreditará el ser socio con la presentación del carnet de Agosto.

NAVIERA MALLORQUINA

Queda establecida una línea fija semanal, entre los puertos de PALMA - MAHON y BARCELONA - MAHON. Servida con rápidos motoveleros

SALIDAS: { De Palma para Mahón, todos los sábados
De Barcelona para Mahón, todos los lunes

Se admiten combinaciones con los puertos de Valencia y Alicante, haciendo trespunto en Palma.

SERVICIO ESMERADO

Para informes en: PALMA a don Damián Ramis, Avenida Antonio Maura, 50.
BARCELONA a don Bartolomé Oliver, Cristina, 5.
MAHON a don Pedro Manent, Andén Levante, 11

Crónica local y general

Teatro Principal

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Horario en las barberías
Por terminar hoy las fiestas de la ciudad la Junta Directiva del Gremio de Maestros Barberos ha acordado que los establecimientos del ramo permanezcan mañana abiertos todo el día a las horas de costumbre.

MANTONES DE MANILA
verdaderas preciosidades
a 16 pesetas
en la « Sucursal Terrés »

Cuanto hay que te dirán
Que eres chic y elegante
Si sabes vestir con arte
Y bebes Estomacal BELTRAN

Paraguas, paraguas y más paraguas
desde 490
en la « Sucursal Terrés »

Nota para la prensa

Por el Gobierno Militar se nos ha facilitado una nota que con gusto publicamos. Dice así:

«En la noche del 7, víspera de la Natividad de Nuestra Señora, el artillero del Regimiento mixto de esta isla, Sinesio Llosa Basach, que presta sus servicios en el Gobierno Militar de esta Plaza, halló en la calle del Doctor Orfila una moneda de oro, que se apresuró a entregar al señor Teniente Coronel jefe de Estado Mayor, don Antonio Lafuente, quien la entregará a quien acredite ser su dueño.

Dicho individuo ha sido felicitado por el Excmo General Gobernador Militar accidental de esta isla, por el rasgo de honradez llevado a cabo.»

Gasas seda doble ancho
a 250 pesetas metro
en la « Sucursal Terrés »

ESPECTACULOS

CINE DE VERANO.—Fue un éxito el mar del debut de una compañía de circo.

Se había habilitado un redondel en el que actuaron a satisfacción del público y fueron por éste muy aplaudidos acróbatas, gimnastas, equilibristas, contorsionistas. Los trabajos en las barras, anillas, trapecios, etc., gustaron y recrearon a la concurrencia. Números sobresalientes fueron unos juegos malabares, el arrastre con los dientes por el artista Frank de dos autos y el descenso que el mismo efectuó por un alambre guía del que estaba suspendido por la boca sosteniéndose con los dientes. Estos números fueron ovacionados. La concurrencia muy numerosa.

CONCIERTO MANEN

Aun cuando este número de música selecta y de altos vuelos no figuraba en el programa oficial, ha coincidido con las fiestas de la ciudad, gracias a una feliz iniciativa.

El prólogo de nuestra suscita reseña debe ser el de las crónicas de las fiestas de arte excelso dadas ante numeroso y distinguida representación de esta sociedad; co-curencia selecta que en las butacas, palcos y galerías realizaba el coliseo el martes por la tarde.

Juan Manen, uno de los mejores violinistas conocidos, enemigo de la pose y sobrio en la ejecución, dió una audición muy del agrado del público.

Según avisaba el programa, comenzó por un Concierto en sol menor de M. Bruch don de Manen en el Adagio con limpieza y valentía atacaba las altas notas. En los últimos compases diluyó con mucho pulso. En el allegro hizo gala de su prodigioso mecanismo.

Siguió en la segunda parte una Chacona, para violín solo, de J. S. Bach, de una difícil técnica de la que el ejecutante salió airoso y brillantemente. A continuación tocó «El palpiti», de Paganini-Manen, composición muy melódica y salpicada de escalas, ejecutadas nítida y magistralmente sobre altas notas, acabando el allegro final con unos picados que de nuevo demostraron la inspiración y asombrosa ligereza de dedos del gran violinista Manen.

En la tercera parte ejecutó en primer lugar una Leyenda de Wieniawski impregnada toda ella de dulce melancolía, finalizando con la vuelta al tema primitivo con sordina y con una elevada nota que el gran maestro atacó valientemente y con dulzura. Seguidamente «El canto del Ruiseñor», de Sarasate-Manen, dió ocasión para hacer admirablemente con el violín todas las combinaciones y maravillas imaginables, con una ejecución impecable y genial, siguiéndole un Nocturno de Chopin Manen ejecutado con finura sobre la sordina y una Danza de las Brujas, de Bassini, de mucho mecanismo.

A petición clamorosa de los asistentes tocó Manen fuera de programa una hermosa y difícil jota que exaltó el entusiasmo del público.

Acompañó al piano muy acertadamente el maestro Roma.

Al final de cada pieza tuvieron que salir al palco escénico, llamados por los aplausos atronadores y persistentes del público.

Felicitemos expresivamente al eximio violinista Manen, así como el señor Roma. Nuestros plácemes a don José M. Taltavull, organizador de tan hermosa función musical.

COLOCACION

En la ELECTRICA DE FERRERIAS se necesita un ayudante de motorista versado en hacer instalaciones.

Sueldo fijo: treinta pesetas semanales y derecho a cobrar el trabajo de electricista en las casas particulares, según tarifa.

Se admiten solicitudes por escrito hasta el sábado próximo inclusive, acompañadas de buenas referencias.

Ferrerías, 6 septiembre de 1926.—El Director-Gerente.

EL ASUNTO DEL DIA

Nota del Gobierno

El Gobierno ha dado una nueva nota referente a la situación militar dándola casi por resuelta, sometiendo todas las organizaciones de los artilleros que estaban en rebeldía, incluso la Academia del Arma donde la resistencia ha sido más tenaz.

Los jefes y oficiales que dirijan dicha resistencia serán sometidos a juicio sumarísimo por el Tribunal de la 7.ª Región, designado por el Capitán General de Valladolid.

Dice, además, la nota del Gobierno, que conviene dejar bien aclarado que los hechos acaecidos no tienen carácter revolucionario político ni militar, sino que se trata de la rebeldía de una corporación de jefes y oficiales contra disposiciones dictadas por el Gobierno.

La tropa sólo ha obedecido el mando inmediato poniendo de manifiesto la virtud excelsa de nuestros soldados, de los cuales seguramente no se castigará a ninguno, reservándose el rigor para quienes hicieron los partícipes del movimiento.

Añade la nota oficiosa que la opinión ha acentuado su adhesión y felicitaciones al Gobierno que ha resuelto un problema que condensa medio siglo de violación del orden jurídico nacional.

Con la aplicación de las leyes contra quienes han delinquido, el Gobierno no olvidará los servicios colectivos e individuales que el País debe al Cuerpo de Artillería como parte integrante del Ejército, siempre bien dispuesto, salvo en casos de ofuscación inconcebible para la vida de la Patria.

Consejo de Ministros

Se ha celebrado Consejo de Ministros en Palacio durante la reunión desde las diez y media de la mañana hasta la una de la tarde.

El marqués de Estella ha informado al Monarca de la situación militar ya conocida y que cada momento se presenta más favorable.

Ahora los tribunales efectúan averiguaciones para descubrir a los culpables y determinarles de un modo concreto.

Los ministros cambiaron impresiones en lo que respecta a la Sociedad de Naciones.

Hablaron también de las cuestiones de Hacienda y de la situación favorable de la Tesorería que cuenta con recursos, habiendo subido los valores.

El Rey firmó varios asuntos de los respectivos departamentos.

Después del Consejo

Se autorizó al ministro de la Guerra para facilitar la nota a los periodistas.

—¿Cuándo se vá el Rey? preguntaron estos.

—No sé; nada hemos acordado, dijo el duque de Tetuán. Desde luego esta semana. Mañana efectuarán los ministros el despacho ordinario.

Después el ministro de la Guerra fuese a entrevistarse con el Fiscal del Tribunal Supremo, general Arcos.

Disposiciones oficiales

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra dispone que el Depósito de Sembrados de Hospitalet pase al arma de Caballería.

Saprímese la Comisión Central de Remonta de Artillería.

Se somete el profesorado de Segovia

A las ocho de la noche del lunes sometióse el profesorado de la Academia de Artillería, de Segovia, quedando arresados en el pabellón de internos.

En seguida comunicóse la noticia a don Alfonso.

Los suspendidos

Los jefes y oficiales de artillería que han quedado suspendidos como consecuencia del movimiento ascienden a unos mil ochocientos en total.

Los alumnos.—Ofrecimiento

Los alumnos de la Academia de Segovia pasean por la ciudad vestidos de uniforme. Se ha ofrecido al Gobierno el coronel de artillería de la armada don Luis Monreal.

Otras noticias

La prensa francesa elogia al marqués de Estella.

El ministro de la Gobernación ha telegrafado a los gobernadores civiles anunciándoles que no ocurre novedad en Africa, Balears y Canarias.

Se ha designado juez especial para instruir la causa que se sigue a los artilleros.

Los muertos

Ha llegado a Madrid el cadáver del teniente muerto en Pamplona señor Tordesillas, hijo del conde de Patilla y sobrino del duque de Bejar.

Dicho cadáver ha sido inhumado en San Isidro.

Han fallecido el sargento Arrarás y el cor. Alonso.

Noticias oficiales

En breve será levantado el estado de sitio. Una nota de la Presidencia dispone que los cuarteles, fábricas y otros establecimientos a cargo de la Artillería quedan sometidos a la dirección de otras armas.

El Gobierno expresa amargura por los sucesos.

Se ha telegrafado al general Sanjurjo dándole cuenta del final de la rebelión y elogiando la actitud del Ejército de Africa.

Noticias de todas partes

Notas sueltas

El general Barrera ha marchado a las fiestas de Anglés.

Ha fallecido la madre del prohombre regionalista señor Cambó.

En la calle del Arco del Teatro, de Barcelona, el carabnero Gonzalo Blas por diferencias familiares a matado ha tiros a su esposa.

Ha llegado a Biarritz el señor Meluades Alvarez.

El Español en América

Cablegrafan de El Callao que el Club Deportivo Español antes de embarcar para España jugó su último partido con la Liga Porteña, ganando los españoles por cuatro a cero.

La Sociedad de Naciones

Dicen que se ha celebrado la apertura de la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Por 42 votos ha sido elegido Presidente el señor Ninichich que ha pronunciado un discurso de gracias por el nombramiento con que se le ha honrado, mostrándose esperanzado de que los amigos ausentes volverán a sus puestos.

En Grecia

Dicen de Atenas que se indisciplinó la guardia republicana de infantería, siendo reducida por la caballería, restableciéndose la tranquilidad.

Incendio en un cine

En Dublin se produjo un incendio en un cine cuyo edificio era de madera, ocasionando horrorosa catástrofe.

Han sido retirados unos treinta cadáveres.

Un buen seguro

El hermano del actor cinematográfico de fama mundial Rodolfo Valentino ha dicho que éste tenía un seguro de vida por un millón de dólares.

(Telegrama extraordinario)

Barcelona 8, 22-00.

Levantamiento del Estado de guerra

Se ha levantado el estado de guerra en toda España.

Marcha del Rey

Don Alfonso ha regresado a San Sebastián.

Accidente automovilístico

Cerca del río Sorga ha volcado el automóvil.

CASINO DEL CONSEY

SABADO DIA 11 DE SEPTIEMBRE 1926 Gran moda a las 9 y media

¡REAPERTURA de este salon con formidables éxitos! Grandes audiciones por el «Terceto Mahón», bajo la dirección del reputado maestro don Cándido Villalonga.

Orden del primer programa de éxito asegurado

Noticario Fox Todas las personas que ven esta Revista la proclaman como LA MEJOR DEL MUNDO.

HUYENDO DEL MIEDO

Super-Producción FOX de lujosísima presentación, estrenada el mes pasado, con ruidoso éxito, en los aristocráticos Salones «Kursaal» y «Cataluña» de Barcelona

UN JINETE SIN CABEZA Original cómica FOX en 2 partes. Risa enorme

DOMINGO 12.—Sesiones a las 6 y media y 9 y media

Pronto: EL CABALLO DE HIERRO

SALON VICTORIA

SABADO 11 DE SEPTIEMBRE DE 1926

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE CINE

Tarde a las 6 y cuarto Sesión de Gran Moda con Quinteto Victoria

Noche a las 9 y media Otra sesión con Piano

Presentación de la primera de nuestras grandes Extraordinarias

La Cruz del Gran Duque

Grandiosa producción desarrollada en un ambiente de rancia nobleza y locura mundanal. Ambiente de seductor exotismo en el París refinado y bullicioso. Creación de los grandiosos artistas Lonell Sherman, Paulina Garon, Getrude Astor, John Harron, Frances Raymond y Franck Butler. GRANDIOSA PRESENTACION

DOMINGO a las mismas horas nuevas proyecciones de este estupendo programa. Terminada la sesión de la noche animadísimo Bailé coreado por el ORFEON MAHONES

Próxima semana: La grandiosa película titulada CORAZONES ERRANTES interpretada por la reina de la pantalla NORMA TALMADGE

vil del Príncipe de Asturias, que ha resultado ileso lo mismo que sus acompañantes.

Repatriación

Se ha ordenado la repatriación de doce mil hombres del Ejército que se halla en Africa y que debían ser licenciados en el mes de febrero.

Fi ot-ball

Resultados de algunos partidos: El Europa ha ganado al Beis, de Sevilla, por cuatro a cero.

El Manresa ha triunfado sobre la Unión Sportiva de Sans por dos a uno.

El Barcelona ha ganado al San Andrés por cinco a tres.

Viena.—El equipo Amateures, de esta capital, ha ganado al Athletic, de Bilbao, por tres a uno.

Telegramas Oficiales

facilitados en la Delegación del Gobierno

Madrid 9, 11-00.

Parte de ayer de la guerra.

Zona oriental.—El capitán Ostariz regresó de Tagnut a Bal Sib por el Azel Abe el Ali, cruzando el río por un puente antiguo de seis metros de luz y ocho de altura, de mampostería, bien construido, remontando el valle hasta el poblado de Uarkit donde recibió por la mañana.

Al día siguiente regresó por Tasarin, donde estaban reunidos los jefes de la kabila, que hicieron acto de sumisión, no ocurriendo novedad en el regreso.

En Tagras se presentaron los jefes de las fracciones de Ketama Benio Hasen y Talg Houi.

Zona occidental. El comandante Villalba con la melilla Sheriff y Ajma reconoció el terreno hasta Bab el Heman presentándose yemumas de los lugares próximos.

Sin más novedad en el resto del protectorado.

PERDIDA

De un reloj pulsera, de oro, adornado con un aro de piedras falsas. Se extravió ayer desde el paseo de la Alameda hasta la calle Nueva pasando por la cuesta del General y plaza de la Constitución.

Se gratificará a quien lo entregue en esta imprenta.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón Octubre de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de las obligaciones del Tesoro.

También pagamos otras clases de cupones de igual vencimiento, algunas de ellas libre de comisión.

Tipografía Mahones—Calle Nueva, Mahón

GRANDES ALMACENES

“Sucursal TERRÉS”

Los más importantes de la isla

NOTA DE PRECIOS

que rige desde el día 1.º de septiembre en los artículos blancos de alta calidad:

« Especial Terrés » pieza de veinte metros .	32'50
« Bilbaína 3 estrellas » idem .	29'60
Id. 2 Id. idem .	32'40
« Angelinas 000 Tolrá » idem .	34'20
Id. 00 Id. idem .	36'80
« Grano oro 400 Id. » idem .	38'00
Id. 500 Id. idem .	44'80
« Costurera 30 Id. » idem .	29'20
Id. 40 Id. idem .	32'20
Id. 50 Id. idem .	36'80
« Lencería Rica Id. » idem .	39'00

NOTA: En artículos económicos hay PIEZAS DE VEINTE METROS DESDE 17 PESETAS